2023/12/13
中美矽晶榮獲「112年新竹科學園區推動職場工作平權優良單位評選」優等獎

中美矽晶及環球晶圓持續推動職場工作平權、共創友善職場，將多元(Diversity)、平等(Equity)、共融(Inclusion)等價值落實於公司內部，兩家公司榮獲「112年新竹科學園區推動職場工作平權優良單位評選」優等獎。

我們提供給職場員工福利措施如下：
1. 友善育兒津貼&措施
· 公司提供生育補助:小孩出生時補助14000元。生育滿一年後仍在職(不含留停區間)之同仁再補助12000元/胎。
· 設置哺集乳室，提供獨立空間、母乳專用冰箱、奶瓶消毒鍋、洗手台、緊急聯絡電話、電源插座、靠背沙發椅、門禁管控等設施，提供母性員工隱密、安全舒適的哺集乳環境。
· 凡為安心族群懷孕中員工，公司提供保護措施、工作環境危害辯識風險評估，安排臨場職業醫學專科醫師進行母性懷孕員工工作及個人健康狀況進行風險評估及評估是否需調整目前作業內容，進行早期及以及定期追蹤提供關懷與協助，並在懷孕中期準備好孕包-孕婦哺乳枕(市價1,500元)，讓懷孕員工在這個令人開心的人生階段中，不會感到孤單或無助。
· 彈性上下班時段：公司提供同仁彈性的上下班時段，有三種班別可供員工選擇，包含7:30~16:30、8:00~17:00、8:30~17:30，讓同仁自由選擇，避開上下班的尖峰園區的車潮，員工可彈性調配工作時間，上下班時間有彈性、工作時數不變，最大的好處是可以兼顧工作與家庭，對工作和生活有較大的自主分配，共有助於家庭與生活的平衡。
· 環球晶圓新竹廠產線提供排班制，彈性安排安排上班天數。
· 福委會提供獎學金。
· 與鄰近托嬰中心、幼兒園簽訂特約。

1. 員工關懷方案(ECP, Employee Caring Program)
中美矽晶認為員工是公司最重要的資產，唯有員工身心健康，才能提高企業之生產力，因此致力打造安全、健康之友善職場。2021年起中美矽晶規劃企業內部的員工關懷方案(ECP, Employee Caring Program)，提供員工全面性的照護，包含導入新竹市生命線協會的員工協助服務(EAPC, Employee Assistance Program Service Center)提供員工全面性的照護，服務項目包含情緒管理、人際關係、法律、工作職涯、家庭親子、財務等多元面向諮詢服務，每年提供每位員工使用2次免費一對一諮商服務，並且由護理師針對心情溫度計問卷高分者主動轉介EAPC，並定期追蹤及關懷同仁狀況，配合新人訓同步說明服務方案及發送聯繫說明小卡，並且定期發送心理活動文章，透過專業的諮商服務協助於員工困境根本幫忙解決排除問題，期望讓員工安心、放心工作。

1. 制服顏色不分性別
我們提供員工各尺寸制服套量，員工可依其偏好選擇藍色或粉色穿著，打破男女性別二元的制服選擇，不落入刻板性別印象。

1. 建構友善職場環境
· 制定「性騷擾防制措施申訴及懲戒辦法」、「預防職場不法侵害保護管理辦法」以確保職場員工身心健康與安全，並於公佈欄設置專欄公告。
· 定期檢視工作場所安全性：每兩年進行工作特性、環境、人員組成及作業活動進行職場不法侵害評估及改善。
· 特殊族群工作內容調整：針對高風險、高負荷、夜間工作員工參照廠內職業醫師之適性配工建議進行工作調整與設計。
· 建置便利的申訴管道：設有職場暴力/性騷擾防治的申訴專線電話及電子信箱，並由專責團隊處理申訴事件，確保處理過程客觀、公平，並對受害人權益隱私完全保密。
· 每年辦理宣導課程：課程內容包括職場不法侵害/性騷擾防治、人際溝通技巧、員工關懷技巧等系列講座，增進同仁對職場不法侵害事件的認識及敏感度，提升員工心理健康。

